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Formål og bakgrunn 

Formål 

En viktig oppgave for Bufdir er å innhente 
kunnskap om hvordan barn i Norge har det. 
Hvilke utfordringer er størst når det gjelder 
barns oppvekst, og hvordan  oppleves ulike 
vanskelige situasjoner barn kan oppleve av 
omgivelsene rundt barnet.  

 

Vi vet i dag mye om hva som er støttende og 
hemmende for barns utvikling. I Norge har vi 
et lovverk som beskytter barn mot vold. Men 
når blir oppdragelse vold? Hva synes folk er 
akseptabelt? Hvor ofte sier man fra og hvor 
ofte får man selv beskjed - og om hva? 
Undersøkelsen ser på generelle spørsmål rundt 
hva man reagerer på og på oppførsel i 
gråsonen av loven.  

 

Denne undersøkelsen har som hovedformål å 
kartlegge hvilke situasjoner som oppleves som 
mer eller mindre ubehagelige, og grensen i dag 
for å si i fra om andres foreldreskap. 

 

 

 

 

 

I hvilke situasjoner sier man i fra at man ikke 
liker det man ser, og i hvilke situasjoner sier 
man ikke i fra?    

 

Sammen med lover og forskrifter, er 
kommunikasjon av hva som er akseptable 
normer viktig for å påvirke atferd. I Norge er 
det ikke lov å slå barn, heller ikke egne barn 
man har omsorg for. 16 prosent mener likevel 
at det bør være greit å gi barnet en klaps.  

 

Hvilke normer bør i dag settes på dagsorden 
for hva som er akseptabelt eller ikke i 
relasjonen mellom foreldre og barn? 

 

Resultatene fra denne undersøkelsen gir en 
pekepinn på hvor de normative grensene står 
i dag, og vil forhåpentligvis gi et grunnlag for 
å drøfte hvilke normer som bør 
kommuniseres, forsterkes eller ytterligere 
forankres. 
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Gjennomføring  

Metode 

Undersøkelsen er gjennomført på telefon ved 
bruk av TNS Gallups Dagsbuss (Omnibus).  

 

Utvalg 

Utvalget er trukket på TNS Gallups 
befolkningsdatabase (kopi av Bisnode Match). 

 

Utdanningskvote 

For å sikre en høyest mulig representativitet 
på utdanning, ble det lagt inn en utdannings-
kvote i hht. offisiell statistikk. Det innebar at 
undersøkelsen måtte ligge flere uker på 
dagsbussen for å oppnå 1000 
landsrepresentative intervju.  

 

Ekstrautvalg blant foreldre 

I tillegg ble det satt en kvote på 500 
ekstraintervju blant personer med omsorg   
for barn i alderen 0-17 år.  

 

 

 

 

Antall intervju totalt 

I alt ble det tatt 1487 intervju, inkludert 487 
«ekstraintervju» med personer som har 
omsorg for barn under 18 år. I alt er det gjort 
712 intervju med personer som har omsorg 
for barn under 18 år. Vi gjør for orden skyld 
oppmerksom på at undersøkelsen ikke er 
representativ for innvandrerbefolkningen i 
Norge. 

 

Tidspunkt 

Undersøkelsen ble gjennomført i perioden 17. 
november – 18. desember 2015. 

 

Ansvarlig 

Roar Hind, TNS Gallup, har gjennomført og 
rapporter undersøkelsen på oppdrag fra Bufdir. 

 

Kontaktpersoner og ansvarlige i Bufdir har 
vært Charlotte Lundgren og Anne Heggem. 
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Representativitet 

Vekt 

Undersøkelsen er vektet på kjønn, 
alder og geografi ihh. offisiell 
statistikk. 

 

Representativitet 

Tabellene til høyre viser avvik 
mellom nettoutvalget og universet. 
Oslo og Akershus har oppnådd et 
noe høyere antall intervju enn 
befolkningen skulle tilsi.  

 

Som vanlig har den yngste 
aldersgruppen et høyere frafall enn 
øvrige. Bruk av kvote på utdanning, 
har sikret god spredning på 
utdanningskategoriene og i stor 
grad representativt på denne 
variabelen. 

 

 

 

Netto- 

utvalget

Univers/ 

vektet

Utdanning Prosent Prosent Avvik

Grunnskoleutdanning 18,4 20,6 -2,2

Videregående utdanning 38,5 39,5 -1,1

Universitets/høgskoleutdanning 

med inntil 4 års varighet 22,3 21,0 1,4

Universitets/høgskoleutdanning 

med mer enn 4 års varighet 20,7 18,8 1,9

Ubesvart/vet ikke ,1 0,1

Total 100,0 100,0 0,0

Netto- 

utvalget

Univers/ 

vektet

Region Prosent Prosent Avvik

Oslo/Akershus 28,9 23,8 5,1

Indre Østland 10,5 12,4 -1,9

Sørkysten 18,0 20,5 -2,5

Vestlandet 19,6 20,8 -1,2

Midt-Norge 13,1 13,0 0,1

Nord-Norge 10,0 9,6 0,5

Total 100,0 100,0 0,0

Netto- 

utvalget

Univers/ 

vektet

Fylke Prosent Prosent Avvik

Østfold 4,4 5,2 -0,8

Akershus 15,3 12,6 2,7

Oslo 13,5 11,2 2,4

Hedmark 3,6 4,1 -0,6

Oppland 2,7 3,2 -0,5

Buskerud 4,2 5,1 -0,8

Vestfold 4,4 5,2 -0,8

Telemark 3,2 3,9 -0,7

Aust-Agder 2,6 2,8 -0,2

Vest-Agder 3,3 3,4 -0,1

Rogaland 7,9 8,2 -0,3

Hordaland 9,8 10,6 -0,8

Sogn og Fjordane 1,8 2,0 -0,2

Møre og Romsdal 4,4 4,6 -0,2

Sør-Trøndelag 5,8 5,8 0,0

Nord-Trøndelag 3,0 2,7 0,3

Nordland 5,9 5,7 0,2

Troms 2,8 2,6 0,2

Finnmark 1,3 1,3 0,1

Total 100,0 100,0 0,0

Netto- 

utvalget

Univers/ 

vektet

Kjønn Prosent Prosent Avvik

Mann 52,9 50,5 2,5

Kvinne 47,1 49,5 -2,5

Total 100,0 100,0 0,0

Netto- 

utvalget

Univers/ 

vektet

Alder Prosent Prosent Avvik

15-29 år 20,2 24,4 -4,2

30-44 år 29,5 25,3 4,3

45-59 26,2 24,4 1,8

60 + 23,8 25,6 -1,8

Ubesvart ,3 0,3

Total 100,0 100,0 0,0
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Hovedfunn (I) 

Situasjoner som opptrer mer eller mindre 
hyppig 

Andel i befolkningen som har opplevd de ulike 
situasjonene de er bedt om å ta stilling til varierer 
mellom 83 prosent og 31 prosent.   

 

Flest (vel 8 av 10) har opplevd at foreldre tar et 
glass vin eller øl sammen med sine barn, uten at de 
er beruset. 

 

Dernest (7-8 av 10) har opplevd at foreldre 
ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet, at 
foreldre irettesetter barn, at foreldre er for 
ettergivende og at foreldre kjøper for dyre ting til 
barna med mer.  

 

Færrest (3 av 10) har opplevd at foreldre gir sitt 
eget barn en klaps.  

 

Det er også færre (4 av 10) som har opplevd at 
foreldre er tydelig beruset overfor barnet, tar 
unødvendig hardt i barnet.  

Hva som oppleves mest ubehagelig 

7 av 10 opplever det som svært ubehagelig 

at foreldre er tydelig beruset foran barnet. 

 

4-5 av 10 opplever følgende som svært ubehagelig: 

at foreldre påpeker feil og mangler ved barnet foran 
andre 

at foreldre gir barnet en klaps 

at foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet  

at foreldre favoriserer ett av sine barn framfor 
andre 

at foreldre krangler åpenlyst seg i mellom foran 
barnet  

at foreldre krangler åpenlyst med andre foran 
barnet.  
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Hovedfunn (II) 

Minst ubehagelig 

Kun 5 prosent opplever følgende som svært 
ubehagelig: 

at foreldre tar et glass vin eller øl foran barnet uten  
å være tydelig beruset  

at foreldre ignorerer barn som sutrer 

at foreldre ignorerer barnets ønske om 
oppmerksomhet fordi de er opptatt i samtale med 
andre voksne.  

 

Nær 8 av 10 opplever ikke at det er ubehagelig i 
det hele tatt at foreldre tar et glass øl eller vin 
sammen med sine barn dersom de ikke er fulle. 

 

Hvor ofte man føler ubehag 

Nær 40 prosent av befolkningen opplever å føle 
ubehag månedlig eller oftere, fordi de reagerer på 
foreldres oppførsel. 

 

Om lag 3 av 10 (28 prosent) reagerer på foreldres 
oppførsel årlig. Om lag like mange (32 prosent) 
reagerer på dette sjeldnere eller aldri.  

 

 
 

I hvilke situasjoner man har sagt i fra 

Over halvparten befolkningen (52 prosent) har sagt 
i fra til foreldre når det har følt ubehag ved 
foreldrenes oppførsel. 

 

Klart flere kvinner enn menn har sagt i fra, hhv 57 
mot 48 prosent. 

 

Sist man sa i fra 

Blant de som har sagt i fra, har 1 av 4 (25 prosent) 
sagt i fra i løpet av siste måneden eller siste uken. 

45 prosent har sagt i fra det siste året 

29 prosent lengre tid tilbake  

 

Hvor ofte man sier i fra når man ser noe man 
reagerer på 

30 prosent anslår at de sier i fra ofte eller alltid  

41 prosent sier i fra av og til 

28 prosent sier i fra sjelden 
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Hovedfunn (III) 

I hvilke situasjoner har man sagt i fra, og hvor 
ofte 

Flest (60 prosent) sier i fra hjemme hos familie og 
venner, færrest (43 prosent) sier i fra i situasjoner 
på fritidsaktiviteter.  

 

De som sier i fra, gjør dette (kun) som regel av og 
til, uavhengig av hvilken situasjon det gjelder.  

 

Få sier i fra ofte og svært få sier i fra alltid. 

 

Begrunnelser for å si i fra 

Viktigste grunn til å si i fra er at man synes synd på 
barnet (73 prosent) og at man bør si i fra når man 
reagerer på noe (70 prosent). 

 

Færrest (22 prosent) viser til at de sa i fra fordi de 
skulle ønske noen hadde sagt i fra til egne foreldre 
når de selv var liten. 

  

Andel som ikke har sagt i fra 

6 av 10 har sett noe som har gitt ubehag, hvor de 
fikk lyst til å si i fra, men likevel unnlatt å gjøre det 

 

Situasjoner hvor man ikke har sagt i fra 

Flest (6-7 av 10) unnlatt å si i fra i situasjoner på 
offentlige steder overfor ukjente personer. 

 

Men det er også mange, 4-5 av 10, som har unnlat 
å si i fra i situasjoner hjemme hos familie og i 
situasjoner i forbindelse med skole og barnehage. 

 

Begrunnelser for ikke å si i fra 

Flest (65 prosent) sier ikke i fra fordi de er usikre 
på hvordan foreldrene vil reagere. 

 

Færrest (28 prosent) oppgir at de var bekymret for 
å ødelegge forholdet til forelderen. 
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Hovedfunn (IV) 

I hvilken grad man selv har fått kommentarer 
fra andre 

34 prosent av de med omsorg for egne barn har 
selv fått kommenterer fra andre på egen oppførsel 
overfor egne barn 

 

 

Hva man følte eller tenkte når man fikk 
kommentarer 

Vel 50 prosent av de som hadde fått kommentarer 
fra andre, opplevde at dette var nyttig. 

 

Nær 3 av 10 av de som hadde fått kommentarer fra 
andre, opplevde at de ble irritert eller sint. 

 

Nær 4 av 10 av de som hadde fått kommentarer fra 
andre, ble lei seg, såret eller flau. 

 

7 av 10 av de som hadde fått kommentarer, mener 
det er feil at de ikke brydde seg om dette, men at 
de brydde seg. 

Fra hvem det er greit å få kommentarer fra 

9 av 10 synes det er greit at partneren gir 
kommentarer til egen oppførsel overfor barnet. 

 

De aller fleste (rundt 8 av 10) synes også det er greit 
å få kommentarer fra andre familiemedlemmer, 
søsken og nære venner.  

 

Betydelig færre (om lag 6 av 10) synes det er greit 
med kommentarer fra bekjente. 

 

Færrest (4 av 10) synes det er greit med 
kommentarer fra ukjente. 

 

Kanaler benyttet om man har hatt behov for 
råd/tips som forelder/ omsorgsperson 

Flest (7 av 10) snakker med egen familie 

 

Dernest snakker foreldrene med venner (64 prosent).  

 

Kun 10 prosent har ikke hatt behov for råd/tips som 
forelder. 
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Hvordan lese resultatene –konklusjoner om grad 
av akseptabel atferd 

Denne undersøkelsen kartlegger hvilke situasjoner 
befolkningen har opplevd (hva men har sett). Andel 
som har opplevd ulike situasjoner, sier i seg selv 
ikke noe om hvor mange med omsorg for barn som 
utsetter sine barn for de ulike situasjonene.  

 

At alle elever i en klasse opplever at andre elever 
blir mobbet i klassen eller på skolen, betyr ikke at 
alle elever blir mobbet, det holder med ett barn. For 
å måle grad av mobbing, må man spørre om barnet 
selv blir mobbet. 

 

Denne undersøkelsen vil imidlertid være en god 
pekepinn på hvilke holdninger og atferd som 
oppleves som akseptable av foreldre. Når 8 av 10  
har sett at foreldre tar et glass øl eller vin foran 
barnet, viser det at dette langt på vei er en 
akseptabel atferd. Når kun 4 av 10 har sett at 
foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet, viser 
dette at denne atferden ikke på samme måte er 
akseptabel. Men, eksakt hvor stort problemet er, 
kan vi ikke vite.  

 

  

 

Spørsmålet gir i seg selv ikke grunnlag for å vite 
hvor mange som tar unødvendig hardt tak i barnet. 
Undersøkelsen gir imidlertid grunnlag for å si noe 
om hvordan dette oppleves blant folk flest. Vi 
finner at kun 6 prosent av de som har sett at 
foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet, 
opplever dette som ikke ubehagelig i det hele tatt. 
Nær 5 av 10 opplever det som svært ubehagelig.  

 

Kun 2 av 10 opplever det som svært ubehagelig at 
foreldre hever stemmen unødvendig overfor 
barnet. Samtidig er det kun 9 prosent som synes 
dette ikke er ubehagelig i det hele tatt.  

 

Noe av forklaringen til at relativt få synes det ikke 
er ubehagelig i det hele tatt, kan ligge i 
spørsmålsformuleringen, hvor respondentene bes 
om å ta stilling til noe som er «unødvendig» 
strengt, er «for» ettergivende, duller «for mye», 
etc. Derfor kan det være mer interessant å se på 
andelene som opplever de ulike situasjonene som 
svært ubehagelige som andeler som ikke opplever 
situasjonene ubehagelig i det hele tatt.   
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Hvilke situasjoner mellom foreldre og deres barn 
observeres og hvilke oppleves som ubehagelige?  

Det første temaet i denne undersøkelsen handler om holdninger og hvordan man kan reagere på foreldres 
oppførsel. Rett og slett, hva man kan si og ikke si til foreldre når man ser noe man ikke liker.  

 

Respondentene ble først spurt om de hadde opplevd ulike situasjoner mellom foreldre og deres barn som 
de hadde reagert negativt på, eller som de hadde følt ubehag ved eller som hadde gitt dem dårlig 
magefølelse. Respondentene ble gjort oppmerksom på at dette absolutt ikke behøvde å være noen som er 
ulovlig eller straffbart, men bare situasjoner de ikke hadde likt og reagert negativt på.     

  

Intervjuer leste deretter opp én og én situasjon, og ba respondenten først si om vedkommende 
hadde opplevd situasjonen. Dersom de har opplevd den, ble de bedt om å vurdere om de følte 
ubehag eller ikke.  

 

Respondentene ble i den forbindelse bedt om å vurdere om situasjonen var svært ubehagelig, ganske 
ubehagelig, kun litt ubehagelig eller ikke ubehagelig i det hele tatt. Dersom respondentene hadde opplevd 
situasjonen flere ganger, ble de bedt om å tenke på sist gang det skjedde.  

 

Respondentene ble i denne delen bedt om å ta stilling til i alt 25 relasjoner mellom foreldre og deres barn.  

 

14 



Politikk og samfunn 
Spørreundersøkelsen Komfortsonen 
© TNS 20.01. 2016 R.H 

Situasjoner som oppleves mer eller mindre hyppig 

Av de 25 forhold som tas opp i denne 
undersøkelsen, har flest (83 prosent) 
opplevd at foreldre tar et glass vin eller 
øl sammen med sine barn, uten at de er 
beruset. Kun 17 prosent har ikke 
opplevd dette. 

 

Det er også svært mange som har 
opplevd at foreldre ignorerer barnets 
ønske om oppmerksomhet, at foreldre 
irettesetter barn, og motsatt, at 
foreldre er for ettergivende, at foreldre 
kjøper for dyre ting til barna med mer.  

For 18 av de 25 situasjonene er det 50 
prosent eller flere som har opplevd 
situasjonen. 

 

Færrest (3 av 10) har opplevd at 
foreldre gir sitt eget barn en klaps.   
Det er også færre som har opplevd at 
foreldre er tydelig beruset overfor 
barnet, tar unødvendig hardt i barnet, 
men samtidig har så mange som 4 av 
10 opplevd disse mer graverende 
forholdene som samtidig ofte oppleves 
som svært ubehagelige. 
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At foreldre ikke er tydelig beruset, men tar et glass vin/øl…

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet…

At foreldre ikke irettesetter barn som ikke greier å oppføre…

At foreldre er for ettergivende/spake?

At foreldre kjøper altfor dyre ting tibarna?

At foreldre setter for strenge eller for milde grenser for…

At foreldre ignorerer barn som sutrer?

At foreldre overbeskytter barnet?

At foreldre hever stemmen unødvendig overfor barnet?

At foreldre ignorerer barn som er sinte/frustrerte/hyler?

At foreldre røyker foran barnet?

At foreldre duller for mye med barnet?

At foreldre snakker om barnet over hodet på barnet?

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet…

At foreldre avbryter samtaler med deg hver gang barnet vil…

At foreldre er for strenge /rigide?

At foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer barn som…

At foreldre krangler åpenlyst seg imellom foran barnet?

At foreldre ignorerer barn som gråter og er lei seg?

At foreldre påpeker feil og mangler ved barnet foran andre…

At foreldre favoriserer ett av sine barn fremfor andre?

At foreldre krangler åpenlyst med andre foran barnet?

At foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet?

At foreldre er tydelig beruset foran barnet?

At foreldre gir barnet en klaps?

Nei, ikke opplevd det Ja, har opplevd dette Ubesvart/vet ikke
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Situasjoner som oppleves etter bakgrunn 

Kjønn 

Kvinner oppgir gjennomgående at de i større grad 
enn menn har opplevd de ulike situasjonene, med 
unntak av 3 forhold hvor menn har opplevd 
forholdet i større grad. 

 

Størst avvik hvor kvinner i større grad har opplevd 
situasjonen finner vi for følgende, at foreldre 
snakker over hodet på barnet, at foreldre påpeker 
feil og mangler ved barnet i andres nærvær, at 
foreldre avbryter samtaler med deg når barnet vil 
si noe, at foreldre hever stemmen unødvendig 
overfor barnet og at foreldre ignorerer barnets 
ønske om oppmerksomhet fordi de er opptatt av 
mobilbruk.   

 

Alder 

Aldersgruppen 30-44 år, som er den alders-
gruppen som i klart størst grad har egne barn, 
opplever i større grad enn øvrige aldersgrupper de 
ulike situasjonene. Aldersgruppen 15-29 år, er 
samtidig den gruppen som i minst grad har 
opplevd de ulike situasjonene.     

 

 

 

Mens aldersgruppen 60+ er mest lik aldersgruppen 
15-29 år når det gjelder andel som har opplevd de 
ulike situasjonene, er aldersgruppen 45-59 år mest 
lik gruppen 30-44 år.  

 

Største forskjeller er: 

 

Mens den eldste aldersgruppen i klart minst grad 
har opplevd at foreldre ignorerer barn som sutrer, 
har den yngste aldersgruppen i klart minst grad 
opplevd at foreldre avbrytersamtaler fordi barnet vil 
si noe.  

 

Aldersgruppen 30-44 år har i klart størst grad 
opplevd at foreldre snakker om barnet over hodet 
på barnet og at foreldre ignorerer barnets ønske 
om oppmerksomhet fordi de selv er opptatt med 
mobilbruk. 
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Situasjoner som oppleves etter bakgrunn 

Geografi 

Det er gjennomgående små og ikke systematiske 
forskjeller mellom landets innbyggere etter de fire 
store landsdelene. Ved to situasjoner finner vi 
større forskjeller (11 prosentpoeng), og det 
gjelder at foreldre favoriserer ett av barna sine 
framfor andre og at foreldre røyker foran barnet. 
Mens andelen som oppgir ikke å ha opplevd dette 
er på hhv 60 og 38 prosent blant de som bor i 
Oslo/Akershus, er det hhv 49 og 27 prosent blant 
de som bor i resten av Østlandet som ikke har 
opplevd dette. Det er her mindre forskjeller 
mellom Oslo/Akershus og de to øvrige regionene.  

 

Omsorg for egne barn 

Foreldre som har omsorg for egne barn (0-17 år), 
opplever gjennomgående langt flere situasjoner 
enn de uten omsorg for barn, men unntak av én 
situasjon, at foreldre gir barnet klaps, hvor flere 
blant de som ikke har omsorg for barn hadde 
opplevd dette enn de med omsorg. 

 

 

 

De med omsorg har i langt større grad (13-22 
prosentpoeng) opplevd at foreldre duller for mye 
med barnet, at foreldre ignorerer barn som er sinte, 
frustrerte og hyler, at foreldre ignorerer barn som 
sulter, at foreldre setter for strenge eller for milde 
grenser, at foreldre er for ettergivende, at foreldre 
ikke irettesetter barn som ikke oppfører seg, at 
foreldre avbryter samtaler med en selv hver gang 
barnet vil si noe og at foreldre ignorerer barnets 
ønske om oppmerksomhet fordi de re opptatt med 
mobilbruk. 

 

Fagkunnskap 

Det er også slik at personer som jobber med barn, 
eller har fagkunnskap om barn gjennom utdanning, i 
langt større grad opplever ulike uheldige situasjoner 
mellom foreldre og deres barn. Kun for to forhold er 
det motsatt. Dette gjelder at foreldre er tydelig 
beruset overfor barnet og at foreldre har tatt et 
glass vin eller øl foran barnet, men ikke er beruset.  
Her er det noen flere med fagkunnskap som ikke har 
sett dette sammenlignet med øvrige. 
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Situasjoner som oppleves etter bakgrunn 

Fagkunnskap (forts.) 

Størst forskjell mellom de med fagkunnskap og 
øvrige (11-19 prosentpoeng), hvor de med 
fagkunnskap i større grad enn øvrige har opplevd 
situasjonen, finner vi i fbm. følgende situasjoner; 
at foreldre snakker over hodet på barnet, at 
foreldre påpeker feil og mangler ved barnet foran 
andre, at foreldre ignorerer barnets ønske om 
oppmerksomhet fordi de er opptatt med 
mobilbruk, at foreldre ignorerer barnet selv om de 
selv ikke er opptatt, at foreldre bryter samtalen 
med deg hver gang barnet vil si noe og at foreldre 
duller for mye med barnet.    

 

Ønske at egne foreldre hadde tatt i mot råd 

Personer som skulle ønske egne foreldre hadde 
tatt i mort råd fra andre voksne, opplever i langt 
større grad enn øvrige de ulike situasjonene. 
Størst forskjell (111-14 prosentpoeng) finner vi 
når det gjelder at foreldre avbryter samtaler med 
deg hver gang barnet vil si noe, at at foreldre 
krangler åpenlyst seg i mellom foran barnet, at 
foreldre påpeker feil og mangler ved barnet foran 
andre, at foreldre tar unødvendig hardt tak i 
barnet, at at foreldre er for strenge/rigide, at  

 

 

foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer 
barnet, at foreldre ignorerer barn som gråter, at 
foreldre favoriserer ett av sine barn framfor andre 
og at foreldre snakker over hodet på barnet 
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Situasjoner som oppleves mest ubehagelig 

Mest ubehagelig oppleves det at 
foreldre er tydelig beruset sammen med 
eget barn. Hele 95 prosent av de som 
har opplevd dette, opplevde dette som 
ubehagelig, og 70 prosent som svært 
ubehagelig. 

 

Seks forhold oppleves som svært 
ubehagelig av 4-5 av 10 blant de som 
har opplevd forholdene. Dette er: at 
foreldre påpeker feil og mangler ved 
barnet foran andre, at foreldre gir 
barnet en klaps, at foreldre tar 
unødvendig hardt tak i barnet, at 
foreldre favoriserer ett av sine barn 
framfor andre, at foreldre krangler 
åpenlyst seg i mellom foran barnet og 
at foreldre krangler åpenlyst med andre 
foran barnet.  

 

Det er også et flertall som opplever det 
som ubehagelig av foreldre røyker foran 
barnet, og nær 4 av 10 opplever også 
dette som svært ubehagelig. 
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0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

At foreldre er tydelig beruset foran barnet?

At foreldre påpeker feil og mangler ved barnet
foran andre barn /voksne?

At foreldre gir barnet en klaps?

At foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet?

At foreldre favoriserer ett av sine barn fremfor
andre?

At foreldre krangler åpenlyst seg imellom foran
barnet?

At foreldre krangler åpenlyst med andre foran
barnet?

At foreldre røyker foran barnet?

At foreldre ignorerer barn som gråter og er lei
seg?

At foreldre ignorerer barnets ønske om
oppmerksomhet fordi de er opptatt med…

At foreldre ikke irettesetter barn som ikke greier
å oppføre seg?

At foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer
barn som tydelig ønsker å få forelderens…

Ja, svært ubehagelig Ja, ganske ubehagelig

Ja, litt ubehagelig Ja, men ikke ubehagelig i det hele tatt
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Situasjoner som oppleves minst ubehagelig 

Minst ubehagelig oppleves at foreldre 
tar et glass vin eller øl foran barnet uten  
å være tydelig beruset og at foreldre 
ignorerer barn som sutrer. Så mange som 
76 og 56 prosent av de som har opplevd 
dette opplever ikke dette som ubehagelig 
i det hele tatt. 

Nærmere 50 prosent opplever det også 
som ikke ubehagelig at foreldre ignorerer 
barnets ønske om oppmerksomhet fordi 
de er opptatt i samtale med andre 
voksne.  

Om lag 3 av 10 opplever det ikke som 
ubehagelig at foreldre duller med barnet, 
at foreldre kjøper altfor dyre ting til barna 
og at foreldre ignorerer barn som er 
sinte/frustrerte/hyler. 

Når det gjelder øvrige situasjonen, vist på 
denne og forrige side, er det et klart 
flertall som opplever disse som 
ubehagelige, selv om det er de færreste 
som opplever situasjonene som svært 
ubehagelige.  
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0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

At foreldre ikke er tydelig beruset, men tar et glass

vin/øl foran barnet?

At foreldre ignorerer barn som sutrer?

At foreldre ignorerer barnets ønske om

oppmerksomhet fordi de er opptatt i samtale med…

At foreldre duller for mye med barnet?

At foreldre kjøper altfor dyre ting tibarna?

At foreldre ignorerer barn som er
sinte/frustrerte/hyler?

At foreldre er for ettergivende/spake?

At foreldre overbeskytter barnet?

At foreldre avbryter samtaler med deg hver gang
barnet vil si noe?

At foreldre setter for strenge eller for milde grenser
for barnet?

At foreldre er for strenge /rigide?

At foreldre snakker om barnet over hodet på
barnet?

At foreldre hever stemmen unødvendig overfor
barnet?

Ja, svært ubehagelig Ja, ganske ubehagelig

Ja, litt ubehagelig Ja, men ikke ubehagelig i det hele tatt
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Hva som oppleves som mer eller mindre ubehagelig 
etter bakgrunn 

Kjønn 

Kvinner opplever gjennomgående ulike 
situasjoner i større grad som svært ubehagelig 
enn menn, mellom 11-19 prosentpoeng for 11 
forhold.  

 

Største gap(17-19 prosentpoeng) finner vi for at 
foreldre påpeker feil og mangler foran andre 
barn/voksne, at foreldre er tydelig beruset 
overfor barnet, og at foreldre ignorerer barn som 
gråter og er lei seg. 

 

 

 

   

 

 

 

 

Andel som opplever situasjonen som svært ubehagelig 

Situasjon Mann Kvinne Diff.

At foreldre gir barnet en klaps? 39 58 19

At foreldre er tydelig beruset foran barnet? 62 79 17

At foreldre ignorerer barn som gråter og er lei seg? 23 40 17

At foreldre krangler åpenlyst med andre foran barnet? 32 48 16

At foreldre krangler åpenlyst seg imellom foran barnet? 35 50 15

At foreldre påpeker fei og mangler ved barnet foran andre barn 

/voksne? 
41 56 15

At foreldre favoriserer ett av sine barn fremfor andre? 39 54 15

At foreldre røyker foran barnet? 31 42 11

At foreldre snakker om barnet over hodet på barnet? 13 24 11

At foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer barn som tydelig 

ønsker å få forelderens oppmerksomhet?
15 26 11

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de er 

opptatt med mobilbruk?
21 32 11

At foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet? 42 51 9

At foreldre hever stemmen unødvendig overfor barnet? 15 22 7

At foreldre ikke irettesetter barn som ikke greier å oppføre seg? 21 28 7

At foreldre kjøper altfor dyre ting tibarna? 11 16 5

At foreldre ikke er tydelig beruset, men tar et glass vin/øl foran 

barnet?
3 6 3

At foreldre setter for strenge eller for milde grenser for barnet? 7 10 3

At foreldre ignorerer barn som er sinte/frustrerte/hyler? 10 13 3

At foreldre er for strenge /rigide? 11 14 3

At foreldre avbryter samtaler med deg hver gang barnet vil si noe? 13 15 2

At foreldre duller for mye med barnet? 9 11 2

At foreldre ignorerer barn som sutrer? 3 4 1

At foreldre er for ettergivende/spake? 10 10 0

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de er 

opptatt i samtale med andre voksne?
5 5 0

At foreldre overbeskytter barnet? 11 10 -1
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Hva som oppleves som mer eller mindre ubehagelig 
etter bakgrunn 

Alder 

Aldersgruppen 30-44 år, som er de som i klart 
størst grad har barn boende hjemme, er de som 
i minst grad opplever at de ulike situasjonene er 
svært ubehagelig. Dette gjelder for 17 av de 25 
forholdene.   

 

Gapet til øvrige aldersgrupper er særlig stort for 
at foreldre ignorere barnets ønske om 
oppmerksomhet fordi de er opptatt med 
mobilbruk, og at foreldre ignorerer barn som 
ønsker oppmerksomhet selv om foreldrene ikke 
selv er opptatt. 

 

Aldersgruppen 30-44 år synes i noe større grad 
enn øvrige at det er svært ubehagelig at foreldre 
gir barnet en klaps. Klart færrest opplever dette 
som svært ubehagelig blant de over 60 år.  

 

De to eldste aldersgruppene opplever også det å 
røyke foran barnet som betydelig mer 
ubehagelig enn de to yngste aldersgruppene.  

 

 

 

Andel som opplever situasjonen som svært ubehagelig 

Situasjon 15-29 år 30-44 år 45-59 år 60 +

At foreldre krangler åpenlyst seg imellom foran barnet? 41 36 48 45

At foreldre krangler åpenlyst med andre foran barnet? 30 33 45 53

At foreldre hever stemmen unødvendig overfor barnet? 22 15 20 20

At foreldre påpeker fei og mangler ved barnet foran andre barn 

/voksne? 
52 41 51 58

At foreldre er tydelig beruset foran barnet? 57 70 71 80

At foreldre ikke er tydelig beruset, men tar et glass vin/øl foran 

barnet?
4 3 5 7

At foreldre røyker foran barnet? 26 31 43 49

At foreldre setter for strenge eller for milde grenser for barnet? 10 7 10 6

At foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet? 48 47 48 45

At foreldre er for ettergivende/spake? 11 9 10 10

At foreldre snakker om barnet over hodet på barnet? 18 12 23 25

At foreldre favoriserer ett av sine barn fremfor andre? 41 45 54 49

At foreldre ignorerer barn som gråter og er lei seg? 29 26 36 35

At foreldre ignorerer barn som sutrer? 3 3 2 6

At foreldre ignorerer barn som er sinte/frustrerte/hyler? 12 6 11 20

At foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer barn som 

tydelig ønsker å få forelderens oppmerksomhet?
27 14 22 22

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de 

er opptatt med mobilbruk?
29 17 29 35

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de 

er opptatt i samtale med andre voksne?
7 2 4 8

At foreldre avbryter samtaler med deg hver gang barnet vil si 

noe?
17 8 18 15

At foreldre er for strenge /rigide? 14 8 16 12

At foreldre gir barnet en klaps? 57 60 53 31

At foreldre duller for mye med barnet? 8 6 13 12

At foreldre overbeskytter barnet? 11 8 12 13

At foreldre kjøper altfor dyre ting tibarna? 13 10 14 19

At foreldre ikke irettesetter barn som ikke greier å oppføre seg? 28 18 29 24
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Hva som oppleves som mer eller mindre ubehagelig 
etter bakgrunn 

Omsorg for barn 

Om man har omsorg for barn eller ikke slår også 
ut på hvordan man opplever de ulike 
situasjonene. De med omsorg opplever i større 
grad at situasjonen er svært ubehagelig for 4 
forhold, men de i mindre grad opplever at 
forholdet er svært ubehagelig for 19 forhold. 

 

Mens 6 av 10 med omsorg for eget barn 
opplever det som svært ubehagelig at foreldre 
gir barnet en klaps, er det 4 av 10 blant de uten 
omsorg som opplever dette.  

 

Motsatt, det er klart flere blant de uten omsorg 
for eget barn som opplever det som svært 
ubehagelig at foreldre ignorerer barn som er 
sinte/frustrerte, ignorerer barnets ønske om 
oppmerksomhet fordi foreldrene er opptatt med 
mobilbruk og at foreldre påpeker feil og mangler 
ved barnet foran andre barn/voksne.  

 

 

 

  

 

 

 

Andel som opplever situasjonen som svært ubehagelig 

Situasjon Har barn Nei Diff.

At foreldre gir barnet en klaps? 61 41 20

At foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet? 50 45 5

At foreldre er for ettergivende/spake? 11 9 2

At foreldre setter for strenge eller for milde grenser for barnet? 9 8 1

At foreldre røyker foran barnet? 37 37 0

At foreldre duller for mye med barnet? 10 10 0

At foreldre ignorerer barn som gråter og er lei seg? 31 32 -1

At foreldre ignorerer barn som sutrer? 3 4 -1

At foreldre krangler åpenlyst med andre foran barnet? 39 41 -2

At foreldre er tydelig beruset foran barnet? 69 71 -2

At foreldre ikke er tydelig beruset, men tar et glass vin/øl foran 

barnet? 4 6 -2

At foreldre favoriserer ett av sine barn fremfor andre? 46 48 -2

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de 

er opptatt i samtale med andre voksne? 4 6 -2

At foreldre avbryter samtaler med deg hver gang barnet vil si 

noe? 13 15 -2

At foreldre ikke irettesetter barn som ikke greier å oppføre seg? 23 26 -3

At foreldre hever stemmen unødvendig overfor barnet? 17 21 -4

At foreldre snakker om barnet over hodet på barnet? 17 21 -4

At foreldre er for strenge /rigide? 11 15 -4

At foreldre overbeskytter barnet? 9 13 -4

At foreldre kjøper altfor dyre ting tibarna? 12 16 -4

At foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer barn som tydelig 

ønsker å få forelderens oppmerksomhet? 18 24 -6

At foreldre krangler åpenlyst seg imellom foran barnet? 39 46 -7

At foreldre ignorerer barn som er sinte/frustrerte/hyler? 7 17 -10

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de 

er opptatt med mobilbruk? 21 33 -12

At foreldre påpeker fei og mangler ved barnet foran andre barn 

/voksne? 43 56 -13
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Hva som oppleves som mer eller mindre ubehagelig 
etter bakgrunn 

Arbeider med barn/formell fagkunnskap om 
barn 

De som arbeider med barn opplever de ulike 
situasjonene gjennomgående som langt mer 
ubehagelig enn de som ikke gjør dette.  

 

Størst gap finner vi når det gjelder å gi barnet en 
klaps, det å være tydelig beruset overfor barnet 
og at foreldre krangler åpenlyst med andre foran 
barnet. Gaper er her på mellom 14 og 18 
prosentpoeng. 

 

Det er også et større gap når det gjelder at 
foreldre krangler åpenlyst seg i mellom foran 
barnet, at foreldre røyker foran barnet og at 
foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet. 

 

De forhold som i større grad oppleves som svært 
ubehagelig for fagfolk/de som arbeider med 
barn, sammenlignet med andre, er også de 
situasjoner som oppleves som mest graverende 
av alle grupper.  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Andel som opplever situasjonen som svært ubehagelig 

Situasjon Fagkunnskap Nei Diff.

At foreldre gir barnet en klaps? 62 44 18

At foreldre er tydelig beruset foran barnet? 81 66 15

At foreldre krangler åpenlyst med andre foran barnet? 50 36 14

At foreldre krangler åpenlyst seg imellom foran barnet? 49 40 9

At foreldre røyker foran barnet? 43 34 9

At foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet? 53 44 9

At foreldre påpeker fei og mangler ved barnet foran andre barn 

/voksne? 54 47 7

At foreldre favoriserer ett av sine barn fremfor andre? 52 45 7

At foreldre snakker om barnet over hodet på barnet? 23 17 6

At foreldre ignorerer barn som gråter og er lei seg? 34 30 4

At foreldre hever stemmen unødvendig overfor barnet? 21 18 3

At foreldre er for ettergivende/spake? 12 9 3

At foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer barn som tydelig 

ønsker å få forelderens oppmerksomhet? 23 20 3

At foreldre duller for mye med barnet? 12 9 3

At foreldre ikke irettesetter barn som ikke greier å oppføre seg? 27 24 3

At foreldre ikke er tydelig beruset, men tar et glass vin/øl foran 

barnet? 6 4 2

At foreldre setter for strenge eller for milde grenser for barnet? 10 8 2

At foreldre ignorerer barn som sutrer? 5 3 2

At foreldre ignorerer barn som er sinte/frustrerte/hyler? 13 11 2

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de er 

opptatt med mobilbruk? 28 26 2

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de er 

opptatt i samtale med andre voksne? 6 5 1

At foreldre avbryter samtaler med deg hver gang barnet vil si 

noe? 14 14 0

At foreldre er for strenge /rigide? 13 13 0

At foreldre kjøper altfor dyre ting tibarna? 14 14 0

At foreldre overbeskytter barnet? 10 11 -1
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Hva som oppleves som mer eller mindre ubehagelig 
etter bakgrunn 

Geografi 

Svarene kan tyde på at de er noen geografiske 
forskjeller etter landsdeler*.  

 

Befolkningen i Oslo/Akershus opplever i større 
grad enn i resten av landet det som svært 
ubehagelig at foreldre ignorerer barnets ønske 
om oppmerksomhet fordi de er opptatt i samtale 
med andre voksne. 

 

Foreldre i Trøndelag/Nord-Norge opplever det 
som mest ubehagelig at foreldre påpeker feil og 
mangler ved barnet foran andre. 

 

Ellers er det relativt sett mindre systematiske 
forskjeller mellom innbyggerne på tvers av 
landsdeler når det gjelder hva som oppleves 
som svært ubehagelig. 

 

 
*Det er ikke her kontrollert for om disse kan skyldes ulik 
sammensetning av nettoutvalget på tvers av regioner med hensyn på 
kjønn, alder og omsorg med barn.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Situasjon
Oslo/-

Akershus

Rest 

Østland

Sør/-

Vestland

Trlag/-

N.Norge

At foreldre gir barnet en klaps? 44 43 40 42

At foreldre er tydelig beruset foran barnet? 44 39 42 34

At foreldre krangler åpenlyst med andre foran barnet? 19 21 19 17

At foreldre krangler åpenlyst seg imellom foran barnet? 53 45 53 48

At foreldre røyker foran barnet? 74 67 70 71

At foreldre tar unødvendig hardt tak i barnet? 2 4 7 5

At foreldre påpeker feil og mangler ved barnet foran andre barn 

/voksne? 34 35 36 44

At foreldre favoriserer ett av sine barn fremfor andre? 7 7 9 11

At foreldre snakker om barnet over hodet på barnet? 44 51 42 55

At foreldre ignorerer barn som gråter og er lei seg? 8 12 10 10

At foreldre hever stemmen unødvendig overfor barnet? 19 18 20 18

At foreldre er for ettergivende/spake? 45 49 50 43

At foreldre ikke er opptatt, men likevel ignorerer barn som tydelig 

ønsker å få forelderens oppmerksomhet? 34 29 33 31

At foreldre duller for mye med barnet? 3 3 4 5

At foreldre ikke irettesetter barn som ikke greier å oppføre seg? 13 13 9 15

At foreldre ikke er tydelig beruset, men tar et glass vin/øl foran 

barnet? 23 17 22 23

At foreldre setter for strenge eller for milde grenser for barnet? 24 31 24 29

At foreldre ignorerer barn som sutrer? 5 6 4 6

At foreldre ignorerer barn som er sinte/frustrerte/hyler? 17 13 12 16

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de er 

opptatt med mobilbruk? 12 12 14 13

At foreldre ignorerer barnets ønske om oppmerksomhet fordi de er 

opptatt i samtale med andre voksne? 63 48 41 46

At foreldre avbryter samtaler med deg hver gang barnet vil si 

noe? 9 13 10 7

At foreldre er for strenge /rigide? 11 14 9 9

At foreldre kjøper altfor dyre ting til barna? 11 18 15 10

At foreldre overbeskytter barnet? 23 26 25 25

Andel som opplever situasjonen som svært ubehagelig 
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4 
Hvor ofte og når sier man i fra? 
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Nær 40 prosent av befolkningen opplever å føle ubehag 
månedlig eller oftere, fordi de reagerer på foreldres oppførsel 
 

Andel som reagerer månedlig eller oftere, 
øker noe med økende inntekt og 
utdanning og er høyest blant de i alderen 
mellom 30-44 år, hvor hele 89 prosent har 
barn i alderen under 18 år. 

 

Vi ser også da at de som har omsorg for 
barn under 18 år er de som oftest 
reagerer på andre foreldres oppførsel.  

 

Det samme finner vi blant de som jobber 
med barn eller har spesiell fagkunnskap 
om barn knytet til utdanning.  

 

Den eldste aldersgruppen er de som i klart 
minst grad opplever ubehag ved dette. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hvor ofte vil du si at du føler ubehag /får dårlig magefølelse når du ser foreldre sammen med sine barn, fordi du reagerer på 
foreldrenes oppførsel? Vi du si: 

Mens nær 3 av 10 (28 prosent) 
reagerer på foreldres oppførsel årlig, 
er det noen flere (32 prosent) som 
reagerer på dette sjeldnere eller aldri.  
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28 

28 

27 
29 

25 
32 

30 
24 

25 
28 

32 
29 

25 
28 

25 
32 

28 
28 
28 

28 
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28 

23 
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23 

21 
16 
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31 

28 
23 

22 
21 

22 
23 

26 
21 

21 
26 
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24 

19 
27 

18 
25 

17 
25 
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4 
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14 
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8 
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3 
13 

6 
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3 
10 
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1 
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1 
1 
2 
2 

0 
3 
2 
1 

3 
2 
1 
1 

2 
1 
2 
2 

1 
2 

2 
2 

1 
1 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Daglig Ukentlig Månedlig Årlig Sjeldnere enn årlig Aldri Vet ikke

N=1468 
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Over halvparten befolkningen (52 prosent) har sagt i fra til 
foreldre når det har følt ubehag ved foreldrenes oppførsel 
 

Det er også en klart større andel blant 
de som selv har barn under 18 år som 
sier i fra enn øvrige, hhv 57 mot 48 
prosent. 

 

Størst forskjell finner vi blant de som 
jobber med barn og/eller som har 
fagkunnskap om barn, sammenlignet 
med øvrige, hvor 66 prosent av de 
med kunnskap har sagt i fra, mens 47 
prosent blant øvrige har det. 

 

Vi ser også at det er klart flere som 
har sagt i fra blant de som skulle 
ønske egne foreldre hadde tatt i mot 
råd fra andre, hhv 62 mot 50 prosent 
blant øvrige.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Har du noen gang sagt i fra til foreldrene når du har følt ubehag, ikke likt eller fått en dårlig magefølelse ved en slik situasjon? Det 
kan være å si i fra både på vennlig måte og mer kritiske måter 

Klart flere kvinner enn menn har 
sagt i fra, hhv 57 mot 48 prosent. 
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47 
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42 
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52 

38 
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1 
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1 
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0 
0 
0 
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1 
0 
1 
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1 
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1 
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0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Ja Nei Vet ikke

N=1325 
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Blant de som har sagt i fra, har 1 av 4 (25 prosent) sagt i fra i 
løpet av siste måneden eller siste uken. 
 

De som ønsker at deres foreldre hadde 
tatt i mot råd fra andre når de selv var 
små, har også en klart større andel 
som har sagt i fra i løpet av den siste 
tiden enn øvrige. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Når vil du anslå at du sa i fra sist?  

De med spesiell kunnskap om barn 
og de som jobber med barn, er de 
som i størst grad har sagt i fra i 
løpet av den siste måneden/uken 
(36 prosent) når de har sett noe 
som de ikke har likt.  
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43 
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41 
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36 
56 

45 
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49 
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42 
49 
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1 
1 
1 
0 
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0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Den siste uken Den siste måneden Det siste året Lenger tilbake i tid Husker ikke/vet ikke

N=693 
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Hva folk har sagt i fra om  
 

Han du huske hva du sa fra om den gangen? (Åpent) 

463 personer husket hva de sa i fra om. Det er et vidt spekter som nevnes av flere: 

- Alkoholbruk foran barn 

- Røyking foran barnet 

- Dårlig oppførsel overfor barnet 

- At det ble benyttet unødvendig hard reaksjon overfor barnet 

- At foreldre snakke nedsettende om barnet 

- At det ble tatt for hardt i barnet/for stengt 

- At barnet ikke ble tilsnakket 

- Foreldrene var for overbeskyttende 

- Foreldre var for ettergivende overfor barnet 

- Foreldre som kranglet overfor barnet 

- Forskjellsbehandling av barn 

- Mobilbruk foran barnet 
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Om lag like mange (30 prosent) anslår at de sier i fra ofte eller 
alltid som de som sier i fra sjelden (28 prosent), men den 
største andelen (40 prosent) anslår at de sier i fra av og til. 
 

De som selv har omsorg for barn 
under 18 år og som jobber med 
barn/har fagkunnskap om barn, sier 
også oftere i fra enn øvrige.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hvor ofte vil du anslå at du sier i fra når du ser noe som gir deg ubehag /dårlig magefølelse i forholdet mellom foreldre og sine barn? 

Vi finner at det er de yngste og de 
med kortest utdannelse som i 
størst grad svarer at de alltid eller 
ofte sier i fra når de ser noe som gir 
dem ubehag  

8 

9 
7 

11 
6 
9 

5 

12 
8 
7 
5 

6 
5 
9 
7 

3 
11 
9 
8 

8 
8 

8 
8 

10 
7 

22 

19 
25 

26 
24 
21 

18 

25 
23 

20 
21 

28 
17 

18 
27 

21 
21 
23 
26 

25 
19 

28 
19 

22 
22 

41 

38 
44 

43 
40 
40 

41 

39 
38 

41 
48 

38 
43 

44 
41 

40 
38 

43 
42 

41 
41 

43 
40 

44 
41 

28 

33 
25 

20 
29 
29 

36 

24 
30 
31 

26 

27 
35 

28 
25 

34 
30 

25 
24 

26 
31 

21 
33 

24 
30 

0 

1 
0 

0 
0 
0 
1 

0 
1 
1 
0 

1 
0 
1 
1 

1 
0 
0 
0 

0 
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0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Alltid Ofte Av og til Sjelden Vet ikke

N=693 
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5 
I hvilke situasjoner sier 
man i fra 
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Flest (60 prosent) sier i fra hjemme hos familie og venner, 
færrest (43 prosent) sier i fra i situasjoner på fritidsaktiviteter.  

Kan du huske hvor og i hvilke situasjoner du har sagt i fra, og hvor ofte? 
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Hjemme hos familie

Hjemme hos venner

I situasjoner i forbindelse med
skole/barnehage

Når familie eller venner har vært på
besøk hos deg

På offentlige steder, overfor ukjente
personer

På offentlige steder, overfor folk du

kjenner

I situasjoner på fritidsaktiviteter

Nei, ikke opplevd det Ja, av og til Ja, ofte Ja, alltid Husker ikke/Vet ikke

De som sier i fra, gjør dette (kun) som 
regel av og til, uavhengig av hvilken 
situasjon det gjelder. 

 

Få sier i fra ofte og svært få sier i fra 
alltid. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Det er relativt små forskjeller mellom 
hvilke situasjoner og hvor ofte man 
har sagt i fra. 

N=693 
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Viktigste grunn til å si i fra er at man synes synd på 
barnet (73 prosent) og at man bør si i fra når man 
reagerer på noe (70 prosent) 

73 

70 

67 

47 

40 

40 

22 

4 

2 

0 20 40 60 80

Syntes synd på barnet

Man bør si fra når man

reagerer på noe

Ble irritert på forelderen

Jeg har opplevd det samme før,

så jeg tenkte min erfaring…

Fikk medfølelse med

forelderen, han /hun trengte…

Grensen var nådd, det hadde

skjedd så mange ganger

Jeg skulle ønske noen hadde

sagt fra til mine foreldre da…

Annet nevnt, noter.

Vet ikke

Tenk på sist gang du sa i fra. Hva var hovedgrunnen til at du sa i fra? Jeg leser opp noen mulige grunner, og du svarer for hver av 
disse om grunnen gjaldt for deg eller ikke.  

Færre viser til egen erfaring (47 prosent), at de 
fikk medfølelse med foreldre som trenger råd (40 
prosent) og at et hadde skjedd før (40 prosent). 

 

Færrest (22 prosent) viser til at de sa i fra fordi de 
skulle ønske noen hadde sagt i fra til egne 
foreldre når de selv var liten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dernest sier man i fra fordi man blir irritert 
på foreldrene (67 prosent) 

N=693 Andel som svarte: «Gjaldt for meg» 
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6 
Når sier man ikke i fra 
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6 av 10 har sett noe som har gitt ubehag, hvor de fikk lyst til å 
si i fra, men likevel unnlot å gjøre det  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Det kan være mange grunner til at man sier i fra, og mange grunner til at man ikke gjør det, når man ser noe man ikke liker i en 
situasjon mellom foreldre og barn. Har det hendt at du har sett noe som har gitt deg ubehag/dårlig magefølelse, hvor du fikk lyst til å 
si i fra, men likevel ikke gjorde dette? 

Andelen som har sett noe, men ikke grepet inn, 
er høyere blant kvinner enn menn 64 mot 56 
prosent), og størst blant de som selv har barn 
(65 prosent) og de som er i aldersgruppen til 
selv å ha barn i alderen 0-18 år (67 prosent), 
de som jobber med barn eller har spesiell 
fagkunnskap om barn (70 prosent) og som 
svarer at de skulle ønske deres egne foreldre 
hadde tatt i mot råd fra andre (72 prosent).  

 

Funn 

På spørsmålet om man har sagt i fra i 
tilsvarende situasjoner, er det som vi har sett 
klart flere kvinner enn menn som har sagt i fra, 
og personer med barn og de med kjennskap til 
barn sier i fra i klart større grad enn andre. Det 
er derfor nærliggende å konkludere med at 
nærhet til barn (egne og andres) og kunnskap 
om barn, gir økt oppmerksomhet om 
situasjoner mellom foreldre og barn, og at man 
samtidig opplever at man ikke alltid klarer å si i 
fra eller er i posisjon til dette.    
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Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot…
Nei

Ja Nei Husker ikke/vet ikke

N=1487 
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Blant de som kan huske ikke å ha sagt i fra når de har hatt lyst 
til dette, har flest (6-7 av 10) unnlatt å si i fra i situasjoner på 
offentlige steder overfor ukjente personer 
Kan du huske hvor og i hvilke situasjoner du ikke har sagt i fra, og hvor ofte? 
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På offentlige steder, overfor
ukjente personer

Hjemme hos familie

I situasjoner i forbindelse med
skole/barnehage

I situasjoner på fritidsaktiviteter

Hjemme hos venner

Når familie eller venner har vært
på besøk hos deg

På offentlige steder, overfor folk
du kjenner

Nei, ikke opplevd det Ja, av og til Ja, ofte Ja, alltid Husker ikke/Vet ikke

Om lag 4 av 10 har unnlatt å si i fra i 
situasjoner hjemme hos venner, når familie 
eller venner har vært på besøk og på offentlige 
steder, overfor folk de kjenner.   

 

De aller fleste svarer at de har unnlate å si i fra 
av og til, når de har hatt lyst til dette.  

 

Funn 

Dette innebærer samtidig at en relativt sett 
liten andel av befolkningen opplever at de ofte 
eller aldri lar være å si i fra de ganger de har 
hatt lyst til dette. Dette funnet bør isolert sett 
kunne sies å være oppløftende. Spørsmålet er 
hvor viktig det vil være for barn i Norge om de 
som «av og til» unnlater å gripe inn, griper 
inn.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mellom 4-5 av 10 har unnlat å si i fra i 
situasjoner hjemme hos familie og i 
situasjoner i forbindelse med skole og 
barnehage. 

 

 

N=899 
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Viktigste grunn til ikke å si i fra er at man er usikker på 
hvordan foreldrene ville ha reagert (65 prosent)  

65 

54 

54 

52 

50 

46 

45 

40 

28 
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2 

0 10 20 30 40 50 60 70

 Usikker på hvordan forelderen ville

reagert

 Det ville blitt ubehagelig for barnet

 Det ville blitt ubehagelig for meg

 Jeg vet ikke hva foranledningen

for situasjonen var

 Man blander seg ikke i andres

barneoppdragelse

 Det ville blitt ubehagelig for

forelderen

 Jeg var redd det kunne ført tien

konflikt

 Jeg vurderte det ikke som viktig

nok

 Jeg var bekymret for at forholdet

mellom oss ville ødelegges (f.eks.…

 Annet nevnt, noter.

 Vet ikke

Tenk på sist gang du ikke sa i fra. Hva var hovedgrunnen til at du ikke sa i fra? Jeg leser opp noen mulige grunner, og du svarer for 
hver av disse om grunnen gjaldt for deg eller ikke.  

54 prosent begrunner at de ikke grep inn fordi 
det ville bli ubehagelig for barnet eller for en 
selv. 

 

52 og 50 prosent valgte ikke å si i fra da de 
ikke visste foranledningen for situasjonen og at 
man ikke blander seg opp i andres 
barneoppdragelse. 

 

46 og 46 prosent blandet seg ikke inn da det 
kunne blitt ubehagelig for foreldrene og fordi 
det kunne føre til konflikt. 40 prosent vurderte 
det ikke som viktig nok for en selv. 

 

Færrest (28 prosent) oppgir at de var bekymret 
for å ødelegge forholdet til forelderen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dernest følger en rekke grunner hvor det 
står om lag like mange personer bak hver 
enkelt.  

N=899 Andel som svarte «Gjaldt for meg» 
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7 
Selv fått kommentarer fra andre? 
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34 prosent av de med omsorg for egne barn har selv fått 
kommenterer fra andre på egen oppførsel overfor egne barn  
 
Har du selv fått kommentarer fra andre på det du gjør eller sier overfor et barn du har omsorgen for? 
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39 

35 
30 

34 
0 

41 
30 

45 
29 

65 

67 
62 

66 
66 
63 
59 

66 
62 

67 
65 

51 
55 

68 
67 

68 
58 
65 

68 

65 
0 

58 
68 

54 
69 

1 

1 
2 

0 
1 
2 

5 

14 
1 
2 
0 

4 
1 
0 
1 

0 
3 
1 
2 

1 
0 

1 
1 

0 
1 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Ja Nei Ubesvart/vet ikke

N=712 Personer som jobber med barn, eller har 
spesiell fagkunnskap om barn, oppgir i klart 
større grad enn andre at de selv har fått 
kommentarer fra andre på egen oppførsel 
overfor eget barn (41 mot 30 prosent).  

 

Det kan være flere forklaringer på dette. En 
forklaring kan være at de er mer sensitive for 
kommentarer og i større grad fanger opp 
denne type kommenterer. De kan oppleves 
som mer trygge og åpne for kommentarer, 
og således indirekte invitere flere til å 
kommentarer. Det kan også være at de i 
større grad enn andre omgås flere med 
tilsvarende kunnskap om barn, og at 
personer som jobber med barn/har kunnskap 
om barn i større grad kommenterer 
hverandre. 

 

Personer med lavere husstandsinntekt oppgir 
også i større grad å ha fått kommentarer på 
egen oppførsel enn de med høyere inntekt 
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Vel 50 prosent av de som hadde fått kommentarer fra andre, 
opplevde at dette var nyttig 
 

De med grunnskole vurderer dette også 
som mer nyttig enn øvrige, som kan 
korrelere med alder. 

 

For øvrig er det relativt stor forskjell 
mellom regionene, hvor det er særlig stor 
forskjell i holdninger til dette mellom de 
som bor i Oslo/Akershus – som vurderer 
dette mest nyttig, og de som bor på Sør- 
og Vestlandet som vurderer dette minst 
nyttig. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forsøk å tenk tilbake på sist gang du fikk en slik kommentar. Hva følte eller tenkte du da?  

Jeg syntes det var nyttig, hadde ikke tenkt på det på den måten før 

Andelen som svarer at de opplever 
dette nyttig, er langt høyere blant 
de eldste, i aldersgruppen 60 år og 
eldre, enn blant øvrige grupper. 
Men, antall svar er svært få i denne 
gruppen, hovedtyngden av svar 
ligger i aldersgruppen 30-44 år, slik 
at usikkerheten (og feilmarginene) 
er høye. 

53 

52 
54 

47 
56 

49 
84 

68 
54 
58 

47 

50 
43 

58 
54 

61 
52 

47 
56 

53 
0 

56 
51 

55 
51 

45 

45 
45 

53 
42 

49 
16 

32 
44 
41 

52 

50 
57 

41 
43 

37 
47 

51 
42 

45 
0 

44 
46 

45 
47 

2 

2 
1 

0 
2 
2 
0 

0 
2 
2 
1 

0 
0 
2 
3 

1 
2 
2 
2 

2 
0 

0 
3 

0 
2 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Stemte med det jeg følte Stemte ikke med det jeg følte Ubesvart/vet ikke

N=239 
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Nær 3 av 10 av de som hadde fått kommentarer fra andre, 
opplevde at de ble irritert eller sint 
 

Vi finner også at foreldre med kortest 
formell utdannelse og de med lavest 
inntekt, er de som i størst grad oppgir 
at de blir irritert eller sint når de blir 
snakket til. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forsøk å tenk tilbake på sist gang du fikk en slik kommentar. Hva følte eller tenkte du da?  

Jeg ble irritert eller sint, det er ikke noe andre har noe med 

De yngste foreldrene oppgir i større 
grad en øvrige at de blir irritert eller 
sint når de blir snakket til, men 
antallet intervju her er få, og 
usikkerheten (feilmarginene) er 
tilsvarende stor. 

28 

26 
30 

46 
20 

32 
34 

49 
25 

31 
28 

41 
27 
28 

25 

35 
21 

32 
22 

28 
0 

27 
29 

29 
28 

69 

71 
68 

50 
78 

66 
66 

51 
72 

66 
70 

59 
68 
70 

72 

61 
74 

68 
78 

69 
0 

71 
68 

70 
70 

3 

4 
2 

5 
2 
3 
0 

0 
3 
3 
2 

0 
5 
2 
3 

4 
6 

0 
0 

3 
0 

2 
3 

2 
3 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Stemte med det jeg følte Stemte ikke med det jeg følte Ubesvart/vet ikke

N=239 
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Nær 4 av 10 av de som hadde fått kommentarer fra andre, ble 
lei seg, såret eller flau.  
 

Tilsvarende finner vi at de med 
grunnskole i større grad enn de med 
høyere utdanning opplever å bli lei seg, 
såret eller flau, men antall intervju er 
også her få, slik at usikkerheten om 
dette funnet også er stor.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forsøk å tenk tilbake på sist gang du fikk en slik kommentar. Hva følte eller tenkte du da?  

Jeg ble lei meg, såret eller flau 

De eldste skiller seg også her ut 
ved at langt flere blant disse 
opplever at de ble lei seg, såret 
eller flau, ved å bli snakket til. Men, 
som vist til tidligere, er antall svar 
få fra denne gruppen på dette 
spørsmålet, slik at feilmarginene er 
store og usikkerheten likeså. 

37 

35 
39 

30 
34 

41 
65 

63 
41 

30 
35 

43 
22 

40 
37 

38 
40 

36 
29 

37 
0 

34 
39 

44 
32 

61 

64 
59 

66 
65 

57 
35 

37 
57 

68 
63 

51 
76 

60 
60 

61 
57 
62 

71 

61 
0 

65 
59 

56 
65 

2 

2 
2 

5 
2 
2 
0 

0 
2 
2 
2 

6 
2 
0 

3 

1 
4 
2 
0 

2 
0 

1 
2 

0 
2 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Stemte med det jeg følte Stemte ikke med det jeg følte Ubesvart/vet ikke

N=239 
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7 av 10 av de som hadde fått kommentarer, mener det er feil at 
de ikke brydde seg om dette, men at de brydde seg 
 

Ellers er det foreldre med lavere 
husstandsinntekter i størst grad sier at 
de ikke brydde seg.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forsøk å tenk tilbake på sist gang du fikk en slik kommentar. Hva følte eller tenkte du da?  

Jeg brydde meg ikke noe om det, jeg vet jo best selv når det gjelder mitt barn 

Foreldre innenfor de yngste og de 
eldste aldersgruppene er de som i 
størst grad sier at de ikke brydde 
seg noe om slike kommentarer, 
men antallet svar er som tidligere 
påpekt få her. 

27 

28 
26 

48 
22 

27 
40 

32 
27 

32 
23 

56 
40 

20 
21 

29 
30 
28 

17 

27 
0 

27 
28 

24 
29 

70 

69 
71 

52 
76 
69 

60 

68 
70 

68 
73 

40 
58 

78 
76 

70 
68 

68 
81 

70 
0 

71 
70 

75 
68 

2 

3 
2 

0 
2 
4 
0 

0 
4 
0 

3 

4 
2 
1 
3 

1 
2 
4 
2 

2 
0 

2 
3 

1 
3 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot råd
Nei

Stemte med det jeg følte Stemte ikke med det jeg følte Ubesvart/vet ikke

N=239 
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9 av 10 synes det er greit at partneren gir kommentarer 
til egen oppførsel overfor barnet 

90 

82 

80 

80 

79 

79 

57 

41 

2 

0 20 40 60 80 100

 Din partner

 Andre familiemedlemmer

 Nære venner

 Fastlege /helsesøster

/helsepersonell

 Dine søsken

 Ansatt i bhg /skole /fritidsarena

 Bekjente (inkludert foreldre i bhg
/skole /barselgruppe)

 Ukjente (fremmede på gata

/bussen, for eksempel)

 Vet ikke

Hvem syns du det er greit at gir deg slike kommentarer? Vil det være: 

Om lag like mange synes det er greit med 
kommentarer fra fastlege/helsesøster/ 
helsepersonell og ansatte i barnehager, skole 
og fritidsarenaer. 

 

Betydelig færre (om lag 6 av 10) synes det er 
greit med kommentarer fra bekjente. 

 

Færrest (4 av 10) synes det er greit med 
kommentarer fra ukjente. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De aller fleste (rundt 8 av 10) synes 
også det er greit å få kommentarer fra 
andre familiemedlemmer, søsken og 
nære venner.  

N=712 
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Kun 10 prosent har ikke hatt behov for råd/tips som 
forelder, flest (7 av 10) snakker med egen familie 

71 

64 

59 

52 

45 

41 

33 

27 

20 

18 

13 

10 

6 

5 

0 20 40 60 80

 Familie

 Venner

 Helsestasjon

 Skole /barnehage

 '"'Googler'"' (søker på nett)

 Fastlege

 Aviser /TV

 Foreldre-Barn blader /bøker

 Familieverntjenesten

 Barselgruppe

 Barneverntjenesten

 Ingen steder, jeg har ikke hatt behov…

 Følger en /flere blogg(er)

 Annet, noter...

Hvis du har hatt behov for råd/tips som forelder/omsorgsperson, hvilke av følgende kanaler  jeg nå leser opp har du da benyttet? 

Mange, nær 60 prosent, har benyttet 
helsestasjon. 

 

Vel halvparten har snakket med ansatte 
i skole og barnehage. 

 

Nær halvparten har søkt etter tips og 
informasjon på nett. 

 

4 av 5 har snaket med fastlegen. 

 

Mindre benyttet er aviser/TV, foreldre-
barn blader og minst benyttet er  

familieverntjenesten, barnevern-
tjenesten.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dernest snakker foreldrene med 
venner (64 prosent). 

N=712 
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44 prosent av de som er intervjuet har selv omsorg for barn 
under 18 år, inkludert også «bonusbarn», stebarn, fosterbarn. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Har du selv omsorg for barn under 18 år? 

44 

46 

42 

24 

89 

59 

6 

9 

41 

62 

68 

18 

35 

55 

66 

48 

43 

43 

44 

56 

40 

53 

42 

56 

54 

58 

76 

11 

41 

94 

91 

58 

38 

32 

82 

65 

45 

34 

52 

57 

57 

56 

44 

60 

47 

58 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja, at foreldre hadde tatt i mot…
Nei

Ja Nei

N=1487 
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Nær 3 av 10 av de som er intervjuet jobber med barn eller har 
fagkunnskap om barn gjennom utdanning 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jobber du med, eller har du fagkunnskap om barn (gjennom utdanning)? 

27 

18 

37 

19 

35 

30 

26 

10 

21 

41 

45 

26 

20 

30 

31 

26 

28 

29 

24 

35 

22 

37 

25 

72 

82 

63 

81 

64 

70 

74 

90 

79 

58 

55 

74 

80 

70 

69 

73 

72 

71 

76 

65 

78 

63 

75 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn 0-18 år
Har ikke barn

Ja, at foreldre hadde tatt i mot…
Nei

Ja Nei

N=1487 
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2 av 10 skulle ønske at egne foreldre hadde tatt i mot råd og 
tips fra andre voksne, i deres oppdragelse av dem selv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skulle du ønske at dine foreldre hadde tatt i mot råd og tips fra andre voksne, enten fagpersoner eller nettverk, i sin oppdragelse av 
deg i større grad enn det de gjorde? 
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19 
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21 
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21 

22 

22 

20 

20 

22 
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28 

18 
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78 
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78 
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80 

73 

75 

73 

70 

76 
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76 

74 

75 

75 

76 

71 

77 

67 

77 

5 

5 

4 

3 

3 

4 

9 

4 

5 

4 

4 

7 

6 

4 

2 

4 

6 

5 

3 

4 

5 

5 

4 

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Totalt

Mann
Kvinne

15-29 år
30-44 år

45-59
60 +

Grunnskoleutdanning
Videregående utdanning

Univ/høgsk utd med inntil 4 år
Univ/høgsk mer enn 4 år

Under 400.000 kroner
400.000 - 599.999 kroner
600.000 -999.999 kroner

1.000.000 eller mer

Oslo/-Akershus
Rest Østland

Sør/-Vestland
Trlag/-N.Norge

Har barn under 18 år
Har ikke barn

Jobber/har fagkunnskap om barn
Nei, har ikke fagkunnskap

Ja Nei Ubesvart/vet ikke

N=1487 
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